

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (1580) | Пятница, 24 марта 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о мероприятиях, направленных на всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что в трудных условиях военного времени колхозы и совхозы справились в 1943 году с сельскохозяйственными работами и обеспечили без серьезных перебоев снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность сырьем.

Увеличилась трудовая активность колхозного крестьянства, повысилось количество трудовой, выработанных в среднем на одного колхозника. Сотни тысяч женщин-колхозниц и работниц совхозов прошли обучение и заменили мужчин на работе на тракторах, комбайнах и других сложных сельскохозяйственных машинах.

Наряду с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили неудовлетворительную работу в 1943 году машинно-тракторных станций, что привело к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затяжке полевых работ, невыполнению планов подъема и обработки паров, вспашки зяби и ухода за культурами.

В 1943 сельскохозяйственном году на местах в ряде районов имела место вредная практика упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, ведущая к засорению полей и снижению урожайности.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) требуют решительного повышения в 1944 году качества сельскохозяйственных работ и считают главной задачей колхозов, совхозов и МТС в 1944 году всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили план сельскохозяйственных работ на 1944 год с увеличением на 7,55 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом, в том числе по зерновым культурам на 5,44 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом. Сейчас задача состоит в том, чтобы в десятидневный срок довести планы сельскохозяйственных работ до каждого колхоза и колхозника и обеспечить правильное размещение сельскохозяйственных культур в соответствии с принятыми севооборотами, обеспечить составление рабочих планов весенних работ в каждой тракторной бригаде МТС и полеводческой бригаде колхоза.

В целях максимального использования живой тягловой силы на полевых работах в колхозах, ос-

вободить все колхозы от трудяшинности за месяц до начала весеннего сева. Обеспечить в колхозах полное использование на полевых работах живого тягла, сократить использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах, забронировать для весенних работ необходимое количество сена, концентрированных и других кормов и поставить лошадей и обученный крупный рогатый скот работам не позднее, как за три недели до начала полевых работ, на усиленное кормление и отдых.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) уделено особое внимание повышению урожайности колхозных полей. Намечена развернутая программа агромероприятий, проведение которых является обязательным для каждого колхозного хозяйства.

Материалы проверки колхозов к весеннему севу, которая сейчас организована в районе, показывают, что подготовка к основной намеченных агромероприятий постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) является узким местом по большинству колхозов района. Не все колхозы имеют кондиционные семена, часть из них требует дополнительного сортирования и очистки, не организована подготовка к протравливанию семян пшеницы, овса, проса, до сих пор отсутствуют агрономические планы, до колхозной массы они не доведены. Все эти и другие серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу должны быть ликвидированы. Программа, намеченная партией и правительством в борьбе за высокий урожай, должна быть выполненной.

Решительно должно быть улучшено семенное дело в колхозах. Необходимо, как основное правило, семенные участки в колхозах закладывать и ограничивать в натуре перед посевом соответствующей культуры на хорошо подготовленных и удобренных землях, по зяблевой пахоте или парам. Обеспечить применение высокой агротехники при посеве и уходе за посевами на семенных участках. Семенные участки должны быть закреплены за специальными звеньями. В штат райзо вводится агроном-семеновод, который будет осуществлять государственный контроль за состоянием семенных участков в колхозах.

Значительно поднимается ответственность работников МТС за качество проводимых ими работ в колхозах. Борьба за высокое качество вспашки и посева — основное мероприятие в деле получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в 1944 году.

## Выше качество проверки, ликвидируем недостатки в каждом колхозе

### Многое не сделано

Проходящий смотр готовности колхозов к весеннему севу должен выявить недостатки подготовки к весеннему севу в колхозах и, главное, мобилизовать колхозную массу на ликвидацию выявленных в ходе проверки недостатков.

Эту задачу мы поставили перед взаимопроверочными комиссиями, которые были направлены в колхозы сельсовета. Комиссии очень серьезно отнеслись к своим обязанностям и итоги проверки доложили на общих колхозных собраниях.

Как сейчас выяснилось, по нашему Игумновскому сельсовету только колхоз «Память Чапаева» полностью подготовился к весеннему севу. В других колхозах сельсовета комиссии обнаружили еще существенные недостатки по подготовке к весеннему севу.

В колхозе «Доброволец» (председатель тов. Покровский) не уделяли нужного внимания вывозке удобрений, план вывозки навоза не выполнен. Комиссия добилась того, что колхозники приступили к вывозке навоза. В колхозах «Ильич» (председатель тов. Момсеев) и «Новое хозяйство» (председатель тов. Антонов) посевные площади не обеспечены семенами. В ходе проверки колхозники колхоза «Новое хозяйство» приступили к подвозке семян на салазках из других колхозов. Подвезено уже свыше тонны; но в колхозе «Ильич» руководство не озабочено подготовкой к севу, семена не подвозятся, удобрения не вывозятся, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется.

Сейчас мы подводим итоги проверки по сельсовету и выносим этот вопрос на обсуждение сессии сельсовета. Ясно одно, что проверка помогла выявить еще большие недостатки, подняла колхозную массу на ликвидацию этих недостатков и показала руководителям колхозов действительное положение в колхозе с подготовкой к весеннему севу.

Булычева,  
председатель Игумновского сельсовета.

### Семена разбазарили

Колхоз «Восток» Лопатицинского сельсовета считался одним из благополучных колхозов по наличию семян, по всем показателям подготовки к весеннему севу.

Но взаимопроверочная комиссия установила, что в колхозе разбазарили семена в количестве 5,7 тонны. Колхозники были возмущены поведением председателя колхоза Маркова, который без их ведома оставил колхоз без семенного материала овса и пшеницы.

Комиссия совместно с колхозниками решила приобрести недостающие семена и обеспечить полностью посевную площадь весеннего сева высококачественными семенами.

Маремьянин.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Деятого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра в флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100 километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Винницка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Винницке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военными имуществом, 1.300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и опеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Деятого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу река более 40 населенных пунк-

тов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы — Черновцы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизии противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36.800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.850 немецких солдат и офицеров. Спасались лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4.510 лошадей, 1.218 орудий, 1.012 минометов, 3.104 пулемета, 275 танков, 193 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материально-технического обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

## СООБЩЕНИЕ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

1-го марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8-го марта Советской Миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание финского правительства

на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРОСА

## Агротехника нашего звена

Площадь проса, закрепленная за звеном, 5 га. Плановое задание по урожайности 11 центн. с га. Сообразительство звена получить 13 центн. с га.

Посев проса будем производить по зяблевой вспашке. На данных участках зимой провели снегозадержание, а рано весной проведем боронование в два следа. В период от боронования до посева проведем еще две культивации с боронованием в 2—3 следа. Посев проведем высококачественными сортовыми семенами и обязательно яровизированными. Произведем посев, когда температура почвы на глубине 10 сантиметров достигнет 15 градусов тепла. Посев произведем широкорядным способом для того, что-

бы облегчить уход и обработку за просом. Норма высева 15 кгр. на га с заделкой на глубину 4 сантиметра.

После посева, в момент появления всходов, сделаем поочередные мотыжения три раза в лето и ручные прополки сорняков в рядках. Вносим удобрения в виде подкормок: 1) Подкормка в период кущения 4 тонны навозной жижи, разбавленной в воде. 2) Подкормка в период выбрасывания метелки раствором птичьего помета из расчета 3 центн. на га. Уборку произведем без потерь и в сжатые сроки.

Звеньевая колхоза „Красный восход“ Паниратова.  
Агроном Пичугина.

## Прифермские участки каждому колхозу

В прошлом году силами работников животноводческих ферм в колхозах имени Сталина, имени Чадаева, «Спартак», имени Жданова и других была проделана большая работа по засеву картофеля и другими кормовыми культурами земельных прифермских участков. Это помогло колхозам создать дополнительные кормовые запасы и улучшить рацион кормления животных, сохранить молодняк на фермах и поднять продуктивность животноводства.

Учитывая положительный опыт работы на прифермских участках, в текущем году все колхозы должны иметь прифермские

участки в размере 3—5 га. Общая площадь посева на прифермских участках запланирована в 280 га.

Сейчас необходимо в каждом колхозе отвести в натуре участки для животноводческих бригад, определять их севообороты, организовать подготовку к севу и заготовку местных удобрений.

Вся работа животноводческих бригад на кормовых участках должна строиться на основе индивидуальных заданий всем работникам животноводства с учетом выдачи дополнительной оплаты за перевыполнение заданий по урожайности.

## Выращивание лука-репки рассадой

Лук имеет большое значение в питании. Он содержит много витаминов, а поэтому возделыванию этой культуры нужно уделить особое внимание.

В районе плохо дело обстоит с посадочным материалом — луком севаем. По плану надо иметь лука 204 центн., а имеется в колхозах 42 центн. В связи с тем, что нехватает лука сева, необходимо выращивать лук репку из семян лука чернушки.

Для этого семена лука высевают в парники в конце марта месяца. Перед посевом семена обрабатывают до наклевышей, но не допускают длинных ростков. Землю нужно рыхлую, легкую и питательную.

Норма высева 16—20 грамм на одну парниковую раму. Сеять можно разбросным способом. Чтобы достичь равномерности высева семян, их перед посевом надо опылить мелом. Из под рамы выходит рассады 2000—3000 штук,

пикировку не проводят. Температура выращивания в парниках 12—20 градусов тепла. Рассада готова к высадке через 45—50 дней. Хорошая рассада считается высотой до 20 сантиметров, толщину с толстое куриное перо, при 3—4 листьях. Высадку нужно производить на хорошо подготовленной, удобренной площади в середине мая месяца двух-трех строчным способом, с расстоянием между лентами 50 сантиметров, между рядами 18—20 сантиметров, в ряду 8 сантиметров. Перед выборкой из парника на посадку рассаду нужно обильно полить и корешки обрезать ножом. Высадку производить не глубже, чем была в парнике. Посадку производить под вечер. В дальнейшем уход за растением такой же, что и при выращивании лука из сева.

Галкина,  
агроном-овощевод райзо.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В одном из номеров нашей газеты была помещена статья «Они должны быть наказаны». Автор заметки писал, что в колхозе «Парижская коммуна» Кадницкого сельсовета допущен большой падеж кур и поросят. Правление колхоза не наказывает виновников, а председатель колхоза Карпов встал на путь прямой защиты зав. фермами Соловье-

вой, которая не уделяет нужного внимания животноводству.

Решением исполкома райсовета зав. фермами Соловьева от работы освобождена. Правлению колхоза предложено обсудить вопрос о животноводстве, наложить взыскания на виновных в падеже кур и поросят и подобрать зав. фермами.

## Подготовиться к севу так, как колхоз „Большевик“

## В соревнующихся колхозах

Колхозы «Большевик» и «Возрождение» Кисловского сельсовета уже давно соревнуются между собой. В борьбе за первенство колхоз «Большевик» (председатель тов. Ключков) завоевал себе прочную славу победителя и считается одним из лучших колхозов в сельсовете, где можно многому научиться, как вести колхозное хозяйство.

Не случайно, что комиссия по проведению смотра, в которой участвовали представители из соседних колхозов «Победитель» и «Возрождение», прибыла в колхоз «Большевик» раньше, чем она побывала в других колхозах сельсовета.

Члены комиссии осматривали

очень тщательно колхозное хозяйство и подготовку к весне, но всюду находили порядок и нужную заботу о весеннем севе.

Побывали в семенных складах, в овощехранилище, на животноводческих фермах, поглядели на отремонтированный сельхозинвентарь и не нашли ничего плохого.

Наконец пришли на конный двор. И здесь все было в порядке. Лошади чистые, сытые, каждая из них закреплена за ездовым, которому выдано удостоверение на право езды. Комиссия решила провести пробный выезд в поле. Все было на своем месте, и колхозники показали свою готовность встретить наступающую весну во всеоружии.

Комиссия пришла к выводу — считать колхоз «Большевик» подготовленным к весеннему севу.

В колхозе «Возрождение» (председатель тов. Перфилов) комиссия обнаружила большие недостатки. Правление колхоза разбазарило 200 центнеров картофеля и сейчас нехватает картофеля на семена. Во время не было заботы о сохранении кормов, а в настоящее время рогатый скот и лошади посажены на голодный паек. Нужно много еще поработать, чтобы колхозу «Возрождение» выйти в передовые и завоевать первенство в соревнующихся.

А. Миронова.

## Агротехнические мероприятия не предусмотрены планами

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год указано, что «В 1943 сельскохозяйственном году на местах в ряде районов имела место вредная практика упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, ведущая к засорению полей и снижению урожайности».

Это относится к колхозам нашего района. Упрощение агротехники имело место в ряде колхозов в 1943 году, что привело к засорению полей и снижению урожайности.

Как же колхозы сейчас готовятся к тому, чтобы не повто-

рить недостатков прошлого года? Нужно отметить, что смотр готовности к весеннему севу выявляет существенные погрешности в этом вопросе.

В колхозе «Память Чеалова» Малиновского сельсовета, который не является исключением, до сих пор нет агропланов бригад и звеньев. Даже больше, нет звеньев, так как они распались, а вновь не оформлялись. Рядовой сев с применением сеялок не имеется в виду, все надежды на «пятырядку». Руководство колхозом не знает где поля, где будут размещены культуры и какие нужно провести агромероприятия, чтобы получить более

высокий урожай.

Подобные расчеты, вернее отсутствие всяких расчетов внутри колхозного хозяйства, говорят о том, что агротехника забыта, а без применения ее в полной мере колхоз не может надеяться на получение высоких урожаев.

Весна приближается. Пора все колхозные силы расставить на отдельные конкретные участки борьбы за высокий урожай. Полное проведение агромероприятий в колхозе, согласно с требованиями каждой культуры, есть лучшая гарантия высоких урожаев на колхозных полях в 1944 году.

## Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская доменная. На Магнитогорском комбинате имени Сталина в декабре 1942 года зажглись огни доменной печи № 5, а через год сдана в эксплуатацию печь № 6 — самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы дореволюционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Цехи первой очереди включены в ряды действующих еще в начале 1943 г. Недавно товарищ Сталин поздравил коллектив строителей с новой большой производственной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубопрокатных цехов, пущена первая мартеновская печь Челябинского трубопрокатного завода.

В Сталинске построен Кузнецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в

ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-Печорской железной дороги Воркута Котлас Конаша протяжением 1847 километров. Она проложена среди лесов, пересекает реки и болота, выходит в Заполярную тундру. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера: печорский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград — Волск и Ульяновск — Свияжск начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки наступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам посылались подкрепление фронту. В Средней Азии сдано в эксплуатацию 324 километра пути.

Колхозниками двух братских республик — Узбекской и Таджикской продолжен Большой Гиссарский канал протяжением 50 километров. Свыше 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала. В Киргизии прокладывает Большой Чуйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч

гектаров. Строительство первой очереди было закончено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр Дарья строится крупная Фархадская гидроэлектростанция. Ее сооружение позволит также оросить тысячи гектаров безводной пустынной Голодной степи. Оросительные системы создаются и в других районах страны.

В Москве сооружены две новые линии метро — Замоскворецкий и Покровский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной созидательной работе, которую ведет наш народ, сказывается крепость советского государства, неиссякаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Ответственный редактор  
С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки,  
Горьковской области,  
центр. улица Ленина.

МЦ—0486. Тип. райгазеты „Б.Ф.“